

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1'50 pesetas mes.
En los demás puntos. . . 5 id. trimestre.
Fuera de España. 10 id. id.
Número sueltos. 0'10 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador **D. Rafael Sevilla**

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

HAN SIDO PREMIADOS

EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM

los

ACEITES DE OLIVA REFINADOS,

DE LA CASA

PEREZ FERNANDEZ Y PALAZON

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirse a esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente clarificados y conservan siempre un gusto esquisito. Los vendemos refinados a los siguientes

Precios para dentro de la poblacion.

El andaluz bueno, á 13 pesetas arroba.
» del país fino, á 14 » »
» » superfino á 15 » »
» » virgen á 20 » caja 12 bot.º

Se expenden estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis a domicilio.

LÁPIDAS MORTUORIAS.

Las personas que quieran adquirirlas, a precios muy económicos, podrán elegir de entre las muchas que acaban de llegar de diversos y bonitos dibujos.

TALLER DE MÁRMOLES

DE

JOSE ABAD,

18, Calatrava, 18.

EL ESTÓMAGO.

Causa gran desaliento y profunda pena, leer estos días los periódicos de Madrid. No hablan más que de solicitudes y provision de destinos.

Natural es que siempre que ocurre un cambio de situación, los amigos de los ministros salientes, dejen sus puestos a los protegidos de los entrantes; que cada ministro procure llamar al desempeño de ciertos cargos, particularmente si son de confianza, a aquellos hombres que están identificados con sus miras, y que en la desgracia le siguieron; que los que han hecho sacrificios en pró de una idea, cuando esta idea triunfa, hallen, aunque sin solicitarla, porque entonces el sacrificio pierde su mérito, la oportuna recompensa; es una palabra, que todo cambio de situación, implique, como consecuencia forzosa, otro cambio en todo lo que de ella depende. Todo esto, repetimos, es lógico, y no nos estraña, aunque si nos duela ese continuo trasegar de puesto que lleva en pos de sí, y bajo el nombre de cesantías y jubilaciones una larga serie de gravámenes para la patria.

Lo que si nos admira, y aun viéndolo nos cuesta trabajo creerlo, es esa despreocupacion con que el bando izquierdista, está demostrando bien a las claras que sus arrepiamientos, sus palinodias, sus apostasias, al abandonar los partidos en que antes militó, no fueron inspiradas por una conviccion mas ó menos profunda, ni mucho menos por un nobilísimo afán de curar los males del país; sino porque estaba cansado de la cesantía y ambicionaba gozar de nuevo y a toda costa las dulzuras del poder.

No calumniamos, seguramente, a esos buenos é insaciables izquierdistas. Véase el espectáculo que están dando hoy. Asaltan los destinos, como chiquillos, a quienes en bateo se arroja un puñado de monedas; todos se creen aptos para toda clase de puestos, lo mismo en hacienda que en política, que en administracion; todos se consideran merecedores de las primicias del presupuesto, y sin rebozo de ninguna especie, ellos mismos se recomiendan y hacen valer sus hojas de servicio.

Un discurso soporifero, pronunciado por casualidad una vez ante cuatro dinásticos de nuevo cuño, se alega ahora como mérito para

aspirar a un puesto importante; una gacetilla escrita en un periódico, se considera recomendacion más que suficiente para obtener el gobierno de una provincia; la coincidencia de haber rozado una vez la manga de la levita con los faldones de Moret coloca a cualquier joven dinástico en situacion de ser incluido en la nómina....

Se nos dirá que siempre ha sucedido lo mismo, por desgracia; pero nosotros replicaremos, que no en la proporcion ni con el atrevimiento que al presente.

Cada ministro es una plaza sitiada, sobre la cual se arrojan, a manera de proyectiles, resmas de papel en cartas y solicitudes pidiendo destinos. Se les rodea, se les estríñe, se les compromete, para que expidan la credencial.

Léanse los periódicos de Madrid, órganos de todos los partidos, de los conservadores, de los fusionistas, de los republicanos, de los neos dinásticos, y se verá que no exageramos.

Si a todos se ha de atender y a todos se ha de contestar, mucho dudamos que los nuevos ministros hallen medio ni ocasion de meditar siquiera esos planes que se les atribuye y con cuyo anuncio se ha hecho tanto ruido, ni mucho menos, de plantearlos, y menos aun si milagrosamente llegaran a plantearse, que esos planes dieran el resultado apetecido.

Siguiendo como hasta aquí, en el poco tiempo que domina esta situacion, sin algo de energía en los que mandan para calmar las impacencias, reprimir los ímpetus y la voracidad de los pretendientes; España se transformará en un inmenso comedero, puesto a disposicion de los izquierdistas, cuyas convicciones, cuyas creencias y cuyo programa, se encierra por lo que se vé, en el estómago.

¿Y es esta la gente que se ha escapado de la República?...

No tenemos palabras para espresarle nuestra gratitud por el inmenso bien que nos ha hecho, librándonos de un inminente peligro.

Si siguen con nosotros y nuestro partido tarda algun tiempo en triunfar, nos devoran, como ahora quieren devorar a sus jefes.

REVISTA DE MADRID.

Tras la crisis solia venir en otros tiempos la cesantía; ahora los izquierdistas lo han dispuesto de otro modo y lo que viene es la muerte de las ilusiones.

Hay para renegar de la seriedad política, de los propósitos de ciertos ministros y de la ley de presupuestos.

¡Era tan cómodo pasarse cuatro ó cinco años haciendo castillos en el aire en la oposicion y el día del triunfo entrar a saco en el presupuesto!

Estos izquierdistas conciliadores no saben lo que se pescan, y su generosidad es posible que les salga por la tapa de los sesos.

Dentro de toda conciliacion, el elemento conciliable por excelencia, es el estómago: de modo, que si el gobierno no empieza por domesticarle, tendremos a la postre que no hay conciliacion posible.

Figurémonos que el gabinete Posada se encuentra entre dos leones hambrientos con un pedazo de carne en la mano: si se la echa al de la derecha el de la izquierda devorará al gobierno y vice-versa.

La situacion es peligrosa; pero simpática a las fieras, aplacando su hambre a latigazos.

En estos casos los más osados ó los más exigentes son los que suelen cantar victoria.

Van, vienen, entran, salen, suplican, amenazan, se arrastran, muerden, se indignan, lloran, deprimen, ensalzan, vociferan y... y se salen con la suya.

Recuerdo la audacia de uno de estos aventureros que en cierta ocasion pretendía un destino para Ultramar.

Había prestado a su partido servicios de esos que podríamos llamar de escalera abajo, y no

comprendía como el ministro le tenía en tan completo olvido.

Un día se presentó a S. E., y despues de los saludos de ordenanza le habló de su peticion. El ministro recurrió al sistema de costumbre y empezó a quejarse de los muchos pretendientes que le tenían acosado, extendiendo su filípica de aquel día a los correligionarios que no pensaban más que en destinos y en el presupuesto.

—Usted perdone—le interrumpió el postulante;—cierto que nuestros amigos piden todos ó casi todos, pero como lo ven a usted empleado, ninguno cree que eso es un crimen.

Moraleja.—Mientras haya ministros olvidados habrá pretendientes procazes.

Y digámoslo sin hipocresía de ningun género.

¿No es una gran inmoralidad reclutar todo un ejército de descontentos acá y acullá, infundirles el aliento necesario, llevarlos a la pelea, y despues, una vez conseguida la victoria, no volver a acordarse del nombre de ningun combatiente?

—Eso se advierte antes,—como decía la otra noche un cesante de buena fé sin haber pasivo.

Los partidos políticos no cumplirán enteramente su mision mientras que los jefes de todos ellos no se pongan de acuerdo y planteen una ley de empleados a prueba de crisis.

La ley de empleados únicamente pondrá las cosas en su lugar, porque entonces como no habrá un cesante detrás de cada personaje, el que quiera ser empleado tendrá que salir por la escalera, no por el salon.

Pero ¡cuánto trabajo ha de costar limpiar el campo de pretendientes! ¡Ni los trabajos de Hércules!

¡Ni los de Romero Giron para dejar de ser ministro!

Aparte de esto hay que compadecer a los gobiernos nuevos, víctimas siempre de los pretendientes de todos géneros y cataduras.

En una audiencia de ministro recién salido a luz, se ven cosas dignas de grabarse en mármoles y bronce.

A lo mejor se presenta un padre de familia con la pretension de que le empleen a sus tres niños, ninguno de los cuales ha terminado todavía el grado de bachiller; otras veces es el amigo de un cacique, que se quiere llevar la provincia en el bolsillo sin respeto a la ley; no pocas se trata de un caballero que no sabe leer ni escribir y pide una plenipotencia.

—¿Y usted qué desea? pregunta el ministro al vice-secretario cuarto de un sub-comité que no está en el mapa.

Lea V. E. esta carta...

—¡Cómo! ¿Gobernador civil de una provincia?

—Exactamente; el que ha gobernado a los correligionarios de V. E. en Turro, bien puede gobernar cristianos en Pamplona.

—Sin embargo, no es bastante...

—Pues se lo diré a D. Juan...

—No, no, contesta el ministro que temia indisponerse con un personaje importante; dese usted una vuelta por aquí y si sabe usted leer y escribir... ya veremos.

Nota.—El vice-secretario rural suele ser casi siempre nombrado.

Despues vienen las quejas y las declaraciones.

—¿Conque te nombraron jefe de negociado con 20.000 rs... Buena brevita te has llevado.

—Hombre eso solo me faltaba!... ¿Conque crees que mis servicios de tantos años se pagan con 5.000 pesetas anuales?

—Efectivamente, tú merecias más, una subsecretaria, por ejemplo; pero eso ya vendrá más tarde.

—Ahí está la cuestion ¿Por qué se la han dado a Palomeque, que es un intrigante sin conciencia y a mi me dan 20.000 rs.? Vamos, dime, porqué...

—Las injusticias! mira el pago que han tenido para mi cuando es público y notorio que yo hice ministro a Teja Vana...

—Y qué vano ha salido ese!

—Dimelo a mi que lo saqué a flote una vez

que se estaba ahogando en la urna electoral de Chiva.

- Aquí lo que hay que ser es escéptico.
- Yo leo ahora las *Ruinas de Palmira*.
- Qué autor?
- Volney: un amigo de Sagasta.

Protesto de que con mis palabras no quiero ofender a nadie; pero ¿no sería posible arreglar un poco el cotarro administrativo?

Ya que en este país los gobiernos, como el amor de Becquer, pasan, que quede al menos el respeto a la ley significado en una disposición cualquiera que suprima a los cesantes.

¿Cómo engordaríamos todos!

Justo Leal.

REVISTA EXTRANJERA.

SUMARIO: *La situación en Francia.*—*Nueva actitud del ministerio Ferry.*—*La alianza centro-europea.*—*Retraimiento de Austria.*—*Los nihilistas.*

Continúan en Francia los grandes aprestos de los enemigos del ministerio Ferry para emprender la campaña parlamentaria que ha de inaugurarse en la apertura de las Cámaras el día 23 de este mes. La fracción intransigente de los republicanos en la cual tan mal efecto produjo la salida del gobierno del general Thibaudin había pensado hasta ahora plantear la batalla magna, tomando por pretexto la salida del general, los sucesos de París con ocasión de la visita del rey don Alfonso y los sucesos de Tonkin; pero hoy comprendiendo que sus esfuerzos han de ser pocos para quebrantar al ministerio, discurren promover un debate político en tal forma planteado que puedan contar con el apoyo de la Derecha.

En este caso la situación del gabinete sería por todo extremo comprometida, y comprendiéndolo así los ministros de Mr. Grevy toman medidas que la prudencia aconseja y hacen alarde de enérgicos propósitos que hasta ahora no tuvieron para contrarrestar la influencia de los radicales, cuyas intransigencias y exageraciones acabarán, sino son contenidas, por poner en riesgo grave a la república.

El presidente del Consejo Mr. Ferry, en una visita hecha estos días al Havre, ha pronunciado dos discursos que no vacilo en calificar de verdaderos actos políticos y de cañonazo de señal contra los intransigentes.

Mr. Ferry ha dado a entender claramente en ellos cuán grave sería la situación para las instituciones republicanas, si se permite el mal uso que de la libertad vienen haciendo determinados elementos disolventes que de republicanos blasonan. Ha dicho también que el gobierno, comprendiendo que su principal deber es poner a raya a esos enemigos del sosiego público y del arraigo de las instituciones, no vacilará un punto en hacer cuanto necesario sea para cumplirlo, cueste lo que cueste y caiga el que caiga. Bien merece felicitaciones por su actitud el gobierno francés, porque solo sujetándose a ella estrictamente, podrá salvarse y salvar a su país de peligros grandísimos que lo amenazan. Algunos le aconsejan que para reunir mayores elementos de defensa, debiera acometer desde luego la reforma constitucional que los radicales desean y que les arrebataría un arma poderosa; a mí se me figura que no ha de ser Mr. Ferry capaz de adoptar temperamentos tan radicales y creo además que no son necesarios. Poco a poco y meditándolo muy mucho, es como en el actual momento histórico, que se dice ahora, debe Francia introducir reformas en su constitución.

Las dificultades de la situación interior de la república y la gravedad de las circunstancias del asunto chino francés, el conflicto de Francia con España desaparecido ya, según parece, no embarcan de tal modo la atención de los políticos de todos los países que hayan olvidado el asunto de moda; la alianza centro europea, en la cual ya no se mezcla para nada por fortuna el nombre de nuestra patria. En cambio susúrrase que Turquía desea ingresar en ese pacto discurrido y llevado a cabo por Bismarck y a estos deseos del imperio turco se atribuye a la reciente visita a Berlín y Viena de un diplomático otomano, Muzhtar bajá. Varios periódicos que en mi concepto deben estar mejor informados que los que tales cosas aseguran, se dicen autorizados para desmentir de una manera terminante que ese viaje tenga significación política alguna.

La verdad es que los sucesos de la Croacia que tan recientes están y que han puesto en verdade-

ro aprieto al ministerio húngaro han enfriado un tanto el entusiasmo con que pensaba Austria-Hungría en determinados proyectos en la península de los Balcanes porque no le dejan mucho tiempo de sobra, si ha de discurrir los medios de combatir en el interior, tendencias separatistas que cada vez van apareciendo más dibujadas.

Por eso sin duda y como la tal alianza italo-austro-alemana no obedecía más que al deseo de permitir la realización de esos proyectos, se habla menos estos días de ese pacto.

Rusia, aunque otra cosa aparenta, sigue, sin embargo, con atención todos los incidentes de ese negocio y eso que durante la semana que acaba de transcurrir en aquel imperio se ha recrudecido la campaña revolucionaria y nihilista que por algún tiempo se había calmado. Estos días han aparecido pasquines incendiarios en las esquinas de algunas poblaciones importantes y se han publicado varios números de periódicos clandestinos, tan violentos en su lenguaje contra las instituciones como en las épocas más agitadas de cuantas procedían al asesinato del czar Alejandro II.

Como consecuencia de estos hechos, el gobierno ha acentuado su actitud de vigor y las prisiones llueven y todo hace creer que el nihilismo ha vuelto a su época de apogeo. Digno castigo a la imprevisión de ministros intransigentes que se empeñan en no comprender lo que conviene al emperador y al país cuyos destinos rigen en mal hora.

A. de L.

MODAS.

Para completar las ideas dadas respecto a abrigos, añadiremos que la visita se llevará mucho, añadiéndole un pouff, y que la blusa parisense fruncida por el delantero y la espalda alternará con la chaqueta corta muy ajustada por detrás y que flote por delante. En general llevarán poco adorno.

La levita grande continúa siendo muy bien vista: se hace recta por delante, adórnase con dos hileras de buenos botones y de dos lindas aplicaciones de pasamanería en lo bajo de las tablas que dan amplitud a la falda. Y pues que de amplitud hablamos, es útil advertir que es más necesaria que nunca, pues la *tournure* (polison) no tiende a disminuir; las personas que no quieren llevarlos de acero ni de crin ponen hasta tres arcos a sus faldas interiores.

Todas las confecciones y cuerpos de los vestidos van adornados de un cuello para abajo ó para arriba del color de lana del vestido ó del abrigo. Los forros son, sobre todo de un lujo increíble. Ya nadie usa peregrina ni casi florecia; no se emplean sino telas de seda de colores. Para las *negligés* se prefieren las de cuadros de colores vivos. Las mangas anchas por arriba se detienen en el hombro. Las de las levitas son rectas y sin adorno; las de las blusas parisenses se cortan más anchas por abajo para poder fruncirlos y figurar una especie de volante. Las mangas de los vestidos son fruncidas en el hombro y muy estrechas por abajo; abotonadas si llegan hasta la muñeca, y adornadas de una pequeña drapería ó de un brazalete de terciopelo, si se detiene en el antebrazo.

Confección de raso y encaje. Este abrigo no es enterizo: plegado de arriba abajo se ajusta por detrás a la cintura. Un pouff sobrepuesto con un ruche de encaje mezclado de lazos de cinta, guarnece la espalda. Un cinturón rodea las caderas y se anuda por delante formando caídas. Gran rucho de encaje en el cuello continúa a *coquíné* (ondas) por delante. Por abajo un encaje rodea el abrigo. La manga es corta y está adornada de una rucho de encaje como la del cuello.

Trajes de casa. Cuerpo formando punta, va guarnecido por delante de un abuecado flotante y plegado sujeto al cuello y al borde de la crisquete por dos triángulos de terciopelo bordado guarnecidos de un fleco de pasamanería.

La falda plegada y atravesada por delante con otros dos triángulos de grandes dimensiones, sujetos a los lados por lazadas de cinta con caídas. Un pouff por detrás.

Otro. La chaqueta lleva un cuello fichú, rodeado de encaje y dos grandes solapas de terciopelo: dicha chaqueta está abierta por delante, debiendo ver una camisola ahuecada con pequeños bullones cerca del cuello que está cerrado por un collar de terciopelo. La espalda plegada y la parte de enmedio es de terciopelo. La túnica se recoge un poco alta y cae por detrás. La falda por delante es cuadrada con dos solapas de terciopelo al pié de las cuales se coloca una escarapela de cinta. La parte inferior de dicha falda acaba con

un ancho plegado atravesado por draperías formando ondas sujetas con escarapelas todo alrededor.

Traje de novia. Cuerpo formando puente por delante y cerrado por un cuello en pié y un grupito de azahar. Desde el cuello hasta la mitad del pecho hay una abertura, y más abajo más pequeña en forma de escudo, entre ambos hay un ramo de azahar pequeño. Debajo de las aberturas un bullonado, — y por el borde de la manga que es medio larga y que está adornada de almenas, hay otro bullonado igual. Dos pamirs plegados horizontalmente, están sujetos al cuerpo. La falda es cuadrada y abierta por delante sobre un viso bullonado, terminado por dos volantes de encaje; está adornada por ambos lados con una estrecha guirnalda de azahar, y al pié de ella un lajito con caídas de cinta blanca estrecha. El traje forma por detrás larga cola con las mismas almenas de la manga, y al pié un ancho encaje. Velo de tul blanco y en la cabeza a la izquierda grupo de azahar entrelargo. Guantes hasta el codo cubiertos por el encaje de la manga que llega hasta él.

Traje de lana y terciopelo para muchachos de cuatro años. El paletó cerrado a un lado; cuello grande redondo de terciopelo. El paletó y los bolsillos rodeado de almenas de terciopelo. Sombrero redondo con alas vueltas para arriba y en ella, colocado a la izquierda un grupo de plumas de gallo con un broche; paletó para niña de 6 a 10 años, abierto por delante sobre un largo chaleco con doble hilera de pequeños botones. Pelerina de terciopelo cubre los hombros. Un biés de lo mismo rodea el abrigo.

Sombrero castor beige y terciopelo nacarado (encarnado bajo) para señora. El ala vuelta por los lados y por detrás está forrado de terciopelo: una gran escarapela se fija por delante sujeta con un broche de plata vieja sostiene un grupo de plumas lisas y rizadas. La brida es estrecha y pasa por los lados levantados y el bavolet anudándose a la izquierda.

Almohadilla de capricho. Esta almohadilla es muy linda y de forma original. Su forma es larga; se hace de pelinche azul pavo real y se adorna con un bordado al pasado con cordoncillo rosa, fuego y azul para las flores y los capullos, las hojas verdes y los tallos oscuros, alrededor se pone un cordón de seda azul oscuro dejándole lo necesario para poder colgarla.

Ofelia.

Crónica local y general.

Dice nuestro correligionario *El Demócrata* de Palma, refiriéndose a *La Opinión*, órgano de los posibilistas de aquella población:

«El periódico de los posibles con todas las situaciones, escribe un artículo titulado: «Celos», en el que entre muchas cláusulas de imposible inteligencia, parece dar a entender que quiere ser amigo de los izquierdos, si estos le dan *papilla*, pidiendo gracia y olvido de lo que dijo de aquel partido cuando lo creía una reunión de *hambrientos, ambiciosos y apóstatas incapaces de formar un gobierno serio*. A este propósito exclama:

«¿Qué tiene que ver el temperamento que adoptamos con lo que hayamos podido publicar acerca de la izquierda?»

Efectivamente, para ciertos temperamentos y para ciertos [hombres] nada tiene que ver; otras cosas peores han hecho.

Más para los que tienen en algo su dignidad política, es mucho ver cómo se doblegan las convicciones y los compromisos de la política a los piés del poder y del presupuesto. Por esto no reza con nosotros lo de los *abrazos de Judas* que dieron los posibilistas con las dos manos a los sagastinos, para ahogarlos [después] de chuparles la sangre como zorra montañesa.

La historia del posibilismo en esta, es un tegido de contradicciones y de cábalas que le han merecido la desastrosa opinión de que gozan como políticos.

Como se vé, los posibilistas son lo mismo en todas partes, y no tienen razón los que han dicho que nosotros los combatimos por capricho. La prudencia, razones de alta conveniencia política y el ejemplo que viene dándonos *El Porvenir*, órgano de D. Manuel Ruiz Zorrilla, hoy, en inteligencia con *El Globo*, nos ha hecho callar más de cuatro veces, pero no olviden los buenos demócratas que partido que transige con el poder por razón de interés, ninguna [confianza] puede inspirar.

Ningun periódico aventaja a *La Libertad* en lo de ocuparse de cierta manera de D. Manuel Ruiz Zorrilla.

Se explica perfectamente: la conciencia tiene gritos aterradores.

¿Pero tienen conciencia los ex-republicanos? Eso es lo que nos falta, ver para creerlo. Casi tenemos seguridad que no la tienen. Nos fundamos en la frescura con que dicen ayer en las columnas de *La Libertad*, que Ruiz Zorrilla debiera hacerse monárquico.

No se contentan los apóstatas con lo hecho, sino que desean llevar el virus de la corrupción á todas partes.

Están conocidos y... clasificados.

¿Pero de dónde sale *La Libertad*? ¿vive en el limbo? ¿ignora lo que es tener carácter y consecuencia?

¡Vive Cristo! que todo eso dá á pensar cuando escribe, como ayer lo hizo. No parece, sino que cuando ciertos politiquillos muy conocidos en su casa, han tenido por conveniente declararse izquierdistas, todo el mundo tiene obligación de seguirles.

Hombres, vayan ustedes con Dios, que por aquí sabemos lo que nos debemos, lo que somos, y á donde vamos para no caer en ciertas flaquezas y debilidades propias de la vejez.

Interesantísimo á los zurdos, rama Fernandista, árbol secular de la monarquía borbónica; súbditos del señor feudal de la Dominica; vampiros del presupuesto. Sabed todos lo que ha decretado y sancionado D. José Poveda, jefe de todas las huestes zurdas, de aquende y allende los mares.

Sr. Director de *La Libertad*.

«Sirvase V. insertar en el periódico que tan dignamente dirige, como órgano-oficial que es de nuestro partido en esta provincia, la siguiente

Circular.

Con el carácter de encargado por el Directorio de la reorganización del partido de la izquierda, convoco á los señores representantes de la circunscripción de Alicante y de los distritos electorales para diputados á Cortes de Orihuela, Dolores, Villena, Alcoy, Villajoyosa, Denia y Pego; y á los señores ex-senadores, ex-diputados á Cortes y ex-diputados provinciales, á la reunion que ha de tener lugar el día 4 de Noviembre próximo, á las once horas de la mañana, en la casa núm. 17 de la calle de Maldonado de esta capital, para constituir definitivamente el Comité provincial.

El Sr. D. Lorenzo Fernandez se servirá concurrir á la espresada reunion con los dos representantes que debe haber nombrado por Alicante y cada uno de los tres distritos electorales de Villajoyosa, Denia y Pego.

Alicante 25 de Octubre de 1883.—José Poveda.»

Ahora esta otra advertencia entre amistosa y amenazadora, que no sabemos como la tomará el Sr. Morand de Denia:

«Se ruega á D. Juan Morand, único presidente de la capital del distrito de Denia que no ha manifestado al Sr. Poveda, si ha organizado ó no el Comité de aquel distrito electoral, que en el caso de no haberlo organizado todavía, procure cumplir el acuerdo del Directorio y asistir con dos representantes del mismo á la reunion que debe tener lugar en el día, hora y lugar que se espresarán en la circular, inserta á la cabeza del presente número de *La Libertad*.

También se advierte á dicho señor, que en el caso de no haber organizado el Comité de distrito electoral y nombrado los dos representantes á que se refiere el párrafo anterior, corresponde al Comité provincial, hacer la eleccion del de aquel distrito y nombrar los dos representantes.»

Y nada más por hoy, á no ser recomendar á todos los que quieran vivir en un mar de confusiones, que se afilien á eso que se llama izquierda dinástica y que es un cien pies sin cabeza.

Muy bien dicho todo lo que escribe ayer *El Eco de la Provincia*, con la única diferencia de que no podemos entendernos.

Nosotros queremos la luz, él las tinieblas.

Nosotros queremos que la izquierda cumpla sus promesas hechas en la oposicion; él quiere que las deje para *in eternum*.

Nosotros queremos el restablecimiento del matrimonio civil, él se le dán tres pitos de esas cosas.

Por último, ¿cómo vamos á enumerar los principios que nos separan de los conservadores? Con decir que estos políticos no tienen más Dios ni Santamaria que el presupuesto, está dicho todo.

¿No es esto lo que quería que dijésemos nuestro colega *El Eco de la Provincia*? Pues le hemos dado por el gusto.

¡Caracoles!

También *El Eco de la Provincia* ha recogido la indirecta de *La Reforma*.

Señor Baeza, ya vé usted como sus aliados son imprudentes y desagradecidos, pues quieren que haga usted la maleta. ¿La hará? Vivir para ver.

Reflexione *La Libertad* que lo que está desacreditada, no es la causa de la democracia republicana.

No diga esas cosas, pues ván á burlarse del colega hasta los niños.

Lo que está desacreditado en él mucho, es que un político diga hoy todo lo contrario de lo que dió ayer, por mandar; eso es lo desacreditado.

Mejor fuera que *La Libertad* en vez de ciertos trabajos de gutapercha, rectificase lo que dicen desde Villajoyosa.

¡Bonito papel el del colega!

Todavía *La Libertad* no sabe á lo que aspira su ex-jef. D. Manuel Ruiz Zorrilla. Torpeza insigne es escribir que ha militado al lado de un político sin conocer sus ideales.

¿Pues y el Manifiesto de 1.º de Abril?

Plancha número 5.000 y que sea la última.

Brillantísima fué la defensa que el abogado don Ventura Arnaez hizo ayer, ante la sala segunda de esta Excm. Audiencia, en la causa por supuestas injurias al señor D. Eleuterio Maisonnave, concluyendo por pedir la absolucion del procesado, nuestro compañero en la prensa señor Perez Aznar, que de todas veras, deseamos resulte como lo pide la defensa.

Hace veinte meses costaba no escasa molestia á don Segismundo Moret, durante su peregrinacion por Andalucía, encontrar personas que le acompañasen á los banquetes de la democracia monárquica. ¡Cuántos escusaron gastar las cinco ó diez pesetas que por barba costaban aquellas fiestas!

Hoy es otra cosa. Es verdad que no hay expansiones ruidosas, y que la verdadera opinion pública no se resella. Pero si los izquierdistas no se multiplican en la proporcion de los panes y los peces, el desarrollo del partido puede contarse desde el día 13.

Los hilos del telégrafo no dan abasto á la transmision de telegramas felicitando desinteresadamente al Sr. Moret porque ha obtenido una cartera. Algunos le felicitan por su *consecuencia*; otros por su inmaculada fé política; aquellos por sus servicios á la democracia.

En resumen; que se ha adelantado el carnaval lo menos cinco meses; lo mismo que cuando se celebra algun fausto suceso.

Estas son las máscaras de la izquierda.

Cartas recibidas de Madrid, dan una idea exacta de las intrigas políticas que allí se están fraguando. Bueno es que nosotros los provincianos, si aptos para el trabajo y para pechar con las cargas públicas, sobradamente cándidos para adivinar los secretos de bastidores, vayamos penetrando estos intrincados misterios.

Dícese que sucederá al ministerio Posada Herrera lo mismo que al de Silvela Martinez Campos en Diciembre de 1879. No logrará el decreto de disolucion y caerá á los pies de Sagasta, á los seis meses de existencia, cuando hayan tenido tiempo de gastarse por completo los ministros de procedencia izquierdista.

Se ha tratado, dice el autor de una de esas cartas, de limar al leon las uñas, por si se disponia á enseñar las garras.

¡Leon la izquierda dinástica! Si era manso cordero. El leon está en otra parte, y ya se cansa de que se le trate como á un faldero.

Teatro Español.—Enviamos nuestro aplauso á la Sra. Mondéjar por lo magistralmente que desempeñó y por la manera tan propia como vistió el tipo de Nicolasa del juguete cómico de Vital Aza titulado «Parientes Lejanos.» Así, así es como se consigue honra y provecho, señora Mondéjar. La Sra. Brú, Srta. March, bien como siempre, é inmejorable Llorens y Contreras, contribuyendo al mejor éxito de la obra los demás artistas.

En las chistosas piezas del género valenciano «Les eleccions de un poblet» y «La herencia del rey Benet», escucharon aplausos los señores Llorens, Tamarit, Soriano y Bello, bordando sus papeles la señora Martin y la señorita Izquierdo. La concurrencia numerosa y distinguida.

Damos la enhorabuena á la empresa.

Bazar Miró.—Tenemos el gusto de anunciar á nuestros abonados y al público en general que en este acreditado establecimiento cuya reputacion aumenta de dia en dia se ha recibido y está á la venta un variado surtido de preciosas coronas y lámparas fúnebres muy propias para

adornar los mausoleos y nichos donde descansan seres queridos, en la próxima festividad religiosa del día de difuntos.

El Bazar Miró está situado, como es sabido, en la calle de San Francisco.

Desde hoy se principian á vender ricos embutidos frescos, entre ellos las ricas salchichas, longanizas, sobrasadas, butifarra de carne y cebolla, salchichitas al estilo de Madrid y la excelente butifarra catalana. También acaban de recibirse 200 sacos de garbanzos de las clases más finas y gruesas de Fuente Saucó, compradas por nosotros en los puntos productores por lo que se garantizan de inapreciables y se dan á precios muy equitativos; se dán á prueba para mayor satisfaccion. En chorizos, salchichones, jamones y demás del ramo de salchichería, sabido es ya que tengo un inmenso surtido de todas las clases más superiores en la acreditada salchichería extremeña, Princesa 19, esquina al Pórtico de Ansaldo, Serafin Sanchez, «Los choriceros.»

Aviso.—Se acaban de recibir los mejores garbanzos de la nueva cosecha, los que se detallan á precios módicos. La mejor manteca de vaca y salchichon de Vich; en chorizos sabido es del público que los que se expenden en este establecimiento son los únicos en su clase, como así mismo todos los artículos de comestibles que sin hacer uso de anuncios pomposos se venden en esta casa. Caja de 100 arenques á 30 reales una.

Plaza mercado 11 y 12.—Juan A. Rodríguez.

VAPOR ALESSANDRO.

Saldrá de este puerto el 29 del actual para Cette directamente. Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Heredero de J. Carratalá Blanes.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

CLAUDIO CARBONELL.

CALLE DE LABRADORES Y SAN JOSÉ 14.
frente á la Capilla de la Comunion.

Altas novedades del país y extranjeras.—Sedera.—Lanas.—Pañolería.—Blondas.—Tisús.—Máquinas para coser de todos los mejores sistemas conocidos.

Especialidad en géneros negros y lencería.

Labradores 5. y San José 14.

Academia preparatoria para carreras especiales, dirigida por D. Fernando Candial Martinez, profesor de Matemáticas, Francés y Teneduría de Libros, de Francés del Colegio de San Luis y otros varios, etcétera, calle de Montengon, número 6, principal.

Repaso de las asignaturas que comprende la segunda enseñanza.

Preparacion para el ingreso en las academias de infantería y Administracion militar etc.

Preparacion para las carreras de Telégrafos, Aduanas, Comercio etc.

Preparacion para maestros y maestras de instruccion primaria.

Asignaturas sueltas.

Inglés, Italiano, Francés.

Teneduría de libros por partida doble.

El Francés y la Teneduría de libros, se enseñan perfectamente y en poco tiempo por métodos especiales.

Honorarios módicos y convencionales.

Nota.—De 7 á 9 de la noche, clase de dibujo, bajo la direccion de un inteligente profesor.

Nuevo establecimiento.—Acaba de abrirse al público un gran establecimiento de bebidas de todas clases el que corre á cargo de su inteligente dueño D. José Marimon.

Está situado en la calle de Labradores, número 29, esquina á la plaza de San Cristóbal.

Véase el anuncio de la cuarta plana.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.

Funcion para esta noche.—La comedia en 3 actos, *El tonto del panerol*.—La pieza en un acto, *Bufar en caldo chelat*.

Entrada general 0'50 céntos.—A las ocho.

ALICANTE.—1883.

Imprenta de Antonio Seva.

Plaza del Progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.	A LOS HOJALATEROS.	GRAN SURTIDO	A los carpinteros, herreros y demás oficios.
Maletas. Sombreceras. Planchas vapor. Idem ordinarias. Grifos superiores. Ata-niantas. Bolsas de viaje. Sacos de noche. Caramañola. Tijeras. Cucharas. Cuchillos. Tenedores. Nucharones. Cavajas.	Corta plumas. Lancetas. Peines. Batidores. Gutaperchas. Petacas. Porta-monedas. Cepillos. Sombrillas. Bastones. Bujias. Hules. Plumeros. Anteojos. Petacas.	Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca). Grifos metal, todos números. Es no superior, Bandera y Cordero. Lamparillas para aceite, tamaños corrientes. Cobre en planchas, varios gruesos. Latón en planchas, varios números. Diamantes superiores para cortar cristales. GAMAS INGLESAS. maqueadas de hierro y metal fino. De un cuerpo. De canónigo ó cameras. De matrimonio. Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.	de ferreteria Pernios de todos tamaños. Visagras ó frontizas de todas dimensiones. Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60. Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños. Picaportes para ventanas y vidrieras. Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos. Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parroquianos.
			Azuclas. Hachas. Garlopas. Cepillos. Junteras. Guillames. Tenazas. Alicates. Cortafrios. Visagras. Limas. Escofinas. Sierras. Serruchos. Verdugos. Compases. Cerrajas. Trincadores. Ficheros. Saca-boados. Triángulos. Barrenas. Berbiquies. Formones. Gubias. Roblones. Escuadras. Destornillado. Cuchillos.

FARMACIA
 de la
VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,
 CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.

Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.
 Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.



Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 27 y 29.

NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES
 entre
ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA
 SERVICIO MENSUA DEL MAGNIFICO VAPOR
QUEENS FERRY

CONOCIMIENTOS DIRECTOS PARA
L. Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc.,
NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.

DIRIGIRSE PARA FLETES
 BURDEOS. **WORMS JOSSE ETC. C.^a**
 (Allées de Chartres, 15.)
 ALICANTE. **FAES HERANOS Y C.^a**
 Princesa, núm. 24

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Depurativa, Refrescante Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Benet y Roman, Mayor 4, frente a paseo de Mendez-Núñez, ante. Alicante,

Medalla en la Exposicion Universal 1878.—Medalla de Oro, París 1875.

NUEVO TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, PECHO, ANEMIA, ETC.

EL VINO de PEPTONA GATILLON
 (Carné asimilable y Fosfatos orgánicos)
 Recomendado para PERSONAS DEBILES e INAPETENTES
 NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCIENTES, etc.
 SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE
 LITUR, JARABE, CHOCOLATE, SOLUCION Y POLVOS
 PARIS, rue Fontaine, 1
 y en todas las farmacias
 Adoptada oficialmente en los Hospitales de París.

Sin Copaiba ni Mercurio
 Curacion de las Enfermedades secretas
CUBEBINA LECHAUX
 Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin régimen, ni tisanas, la curacion segura y radical de todas las *Leishmaniasis* crónicas e intermitentes
 LECHAUX, F^o Químico, r. St-Catherine, 164. BURDEOS.

SALUD PARA TODOS
 // La SANGRE es la VIDA //
EL ROB LECHAUX
 Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA
 PREPARADO POR MARIO LECHAUX
 Farmaceutico de BURDEOS
 Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutricion y la formacion de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades. Limpide y cura rapidamente los Infartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sifilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Zeumatismo, la Tisis, el Asma, etc.; da a los niños raquiticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre e impide las congestiones y apoplejias. *Numerosos certificados, medicos y particulares.* — Envíase sobre todos los frascos la firma del inventor.
 DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DEBOUTERIAS
 Venta al por Mayor: En casa de MARIO LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 164, Burdeos.
 LEER EL PROSPECTO

Unico agente en esta provincia D. Antonio Le Veroni.—Princesa, 14.
VERITAS ITALIANO.
 Compania establecida en Génova para ael asilicacion de buques.

ESTABLECIMIENTO DE VINOS, ACEITES, AGUARDIENTES Y LICORES, EXTRANJEROS Y DEL PAIS.
 DE **JOSÉ MARIMON,**
 Calle de Labradores, núm. 29, esquina á la plaza San Cristóbal.

Faltaria á un deber de cortésia, sino ofreciera al público alicantino mi nuevo establecimiento dispuesto con todos los adelantos del dia, y capaz de satisfacer los gustos mas exigentes; el cual me cabe la satisfaccion de que se halla convenientemente surtido de los mejores vino; de las acreditadas bodegas de la huerta de Alicante, Veldepeñas, Benejama, Málaga, Jerez, Manzanilla y Moscatel; hallándose embotellados el Champagne, Burdeos, Oporto, Jerez dorado y pálido, Málaga, Valdepeñas, Manzanilla, Pajarete, Pedro Jimenez, Fondillon y otras varias clases, asi como el renombrado Ponch sueco.

Aguardientes anisados.

Anis perlado corriente, anis doble, anis triple, aguardiente dulce, aromático imperial en 1.^a, 2.^a y 3.^a clase.

Gran existencia de Ginebra de Holanda, y toda clase de licores del pais y del extranjero; además los riquísimos aceites de Biar, de primera y segunda clase.

Todo á precios convencionales.

No equivocarse, Labradores 29, esquina á la plaza de San Cristóbal.

GRAN SOMBRERERIA DE **MARCELO LOSADA.**
 Mayor, núm. 12.

Además del magnifico surtido de sombreros, última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chalinas, guantes, zapatillas zuzias, y un gran surtido de perfumeria de las mejores fábricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos.—Cambios y alquiler.—Música de todas clases.—En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edicion lo permite.—Antonio Falcó, Constitucion, núm. 11, entresuelo.

NO CONFUNDIRSE

ALMACEN DE PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salon, baile y canto. n los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

Unico depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.